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Kéziratok nem adatnak vissza.

Liberálisok nagygyűlése Debreczenben.
Jan. 20.

Nem szabad kicsinyelni az úgyne­
vezett »kathólikus nagygyűlések« hatá­
sát. — Az a nagy sulv, melylyel azok­
nak vezetői, anachronizmusképen ugyan, 
de tényleg bírnak társadalmi életünkben, 
aggasztó eredményeket hozhat létre, ha 
ezek azzal a vészkiáltással, hogy a kath. 
vallás és egyház forog veszedelemben, 
bejárják az ország nagyvárosait és ott a 
részint tudatlan, részint félrevezetett né­
pet a százados harczok és millió vérál­
dozatok árán szerzett liberális nagy el­
vek ellen fegyverbe sorakoztatják.

Ez ellen a modern keresztes hadjá­
rat ellen nem lehet hadsereget szembe­
állítani; de nem bizhatjuk tisztán az ál­
lamhatalomra sem, hogy maga küzdjön 
meg a fekete sereggel. — Mert jaj an­
nak az országnak, ahol a társadalmi 
reakczióval egyedül a hivatalos hatalom­
nak kell szembeszállania.

A társadalmi reakczióval sikeresen 
és véglegesen csupán a társadalmi libe­
ralizmus küzdhet meg.

Mert, ha maga a liberális társada­
lom nem siet segítségére ez államhata­
lomnak, midőn ennek a liberálizmus 
nagy vívmányaiéit kell a reakcziő ellen 
síkra szállania: akkor a vereség kikerül- 
hetlen. De akkor ez a társadalom meg 
is érdemli azt a biztosan bekövetkező 
nagy bukást, azt a szétzüllést, mely őt 
érni fogja, ha az ő éltető elemét tevő 
liberális elveket és eszméket sirba 
döntik.

Mert ám ne áltassa magát senki 
azzal, hogy a reakcziő megáll annál a 
negativ diadalnál, hogy a tervbe vett és 
feltétlenül szükséges liberális intézmé­
nyek meghonosítását megakadályozza. 
Nem, a Molochnak nem elég egy ártat­
lan szűznek a teste: annak sok-sok ál­
dozat keli. Egynéhány már most is előre 
vetette rémes árnyékát.

A liberális társadalomnak köteles­
sége gondoskodni arról, hogy ezek a 
rémeseknek látszó dolgok mindég csupán

A „DEBRECZEN“ TARMAJA.
A VISSZHANGTÓL...

A visszhangtól kérdeztem meg: 
Szeretsz-e hát igazán ? . . .
S azt felelte vissza nékem,
A mint hittem, vártam épen :
»Igazán.«

S megkérdeztem: hát az enyém 
Lehesz-e még valaha ? . . .
S azt felelte vissza mélyeit 
A gyönyörű, holdas éjen:
» Valaha.«

HA AZ ISTEN...
Ha az Isten megkérdezné: 
fiiam mit adjak még ?*
Gondolod-e szép szerelmem,
Mi lenne mit kérnék :

> Oh, adj nekem jó kedvedből 
Minden nap egy szivet«
— Hiszen úgy is elrabolnád 
Valamennyit — mindet!. . .

Hovácay Kálmán.

A becsület.
Irta : Török Jen«

Az első emeleten valaki meglőtte magát. 
A nickt csövű buldog revolver éles dördülése 
visszahangzolt a szűk folyosón.

A nagy emeletes bérházban zaj támadt, a 
bakákkal társalgó cselédek hirtelen ott hagy­
ták a hadfit, s a telefon éles berregése bele­
vegyült a mozgásba, 5 perez alatt megjöttek 
a mentők

árnyékoknak maradjanak és testet ne 
öltsenek.

De honnan indulhatna ki legmél­
tóbban a felvilágosodottság, a szabadel- 
vüség akcziója a sötétség reakeziója el­
len, mint Debreczenből ?

Szabadkához, Sopronhoz teljesen 
méltó, hogy onnan induljanak ki a sö­
tétség huhogó baglyai: Debreczenhez pe­
dig méltó, hogy ott tűzze ki legelőször 
a társadalmi liberálizmus a felvilágoso- 
doltság zászlaját.

Vegyék kezükbe az ügyet Debreczen 
legelőkelőbb polgárai. Hívjanak össze egy 
nagyszabású, a szomszéd megyékre is 
kiterjedő nagygyűlést, mely határozatké­
pen mondja ki:

1. Hogy mi az úgynevezett egyház­
politikai kérdéseknek mielőbbi helyes 
megoldását a haza, a magyar nemzet, a 
szabadelvű haladás és a vallási béke ér­
dekében feltétlenül szükségesnek tartjuk;

2. hogy a parlamentárizmus alapel­
vét tevő képviselői függetlenség sértetlen 
megőrzése végett feltétlenül megkíván­
juk, hogy azok a képviselők, akik a 
nyíltan adott programmukkal ellentétes, 
titkos Ígéretet tettek, képviselői mandá­
tumukat tegyék le.

Hamvai Lajos dr.

BELFÖLD
rszággyülés A képviselőház ülése 

jan. 191-án. A kepviselőhaz csütörlőkön csak 
rövid ülést tartott d. e. 11 órakor, melyen a 
szerdán elfogadott telepítési törvényjavaslatot 
harm idszori olvasásban fogadták el, ezenkívül 
több apró ügyet intéztek el. Megállapították, 
hogy a mezőgazdaságról és a mezőrendőrség­
ről szóló törvényjavaslat tárgyalását hétfőn 
kezdik meg.

A folyosókon azonban élénkség uralko­
dott, számbavéve azt, hogy egy ilyen rövid 
ülésen mindig kevesen vannak jelen. Most a 
politikai helyzet megvitatása, a sok találgatás, 
újabb jelenségek felmerülése iránt való kíván­
csiság hozta be a képviselők nagy számat, a 
kik még az ülés bezárása után is sokáig be­
szélgetve maradtak együtt a baloldali folyosón.

A képviselőház hétfőn kezdi meg a 
mezőgazdaságról szóló törvényjavaslat tárgya­
lását. Ennek befejeztével szándékozik a kor­
mány a második ülésszakot berekeszteni, mely

után nyomban megnyittatnék a harmadik ülés­
szak és megalakulna a ház, tehát úgy február 
eleje táján. Addigra beterjeszti jelentését az 
igazságügyi bizottság a házassági jogról szóló 
törvényjavaslatra vonatkozólag. A kormány 
terve az, hogy ezt a javaslatot tárgyalják az 
ülésszak elején.

Szabadka a reverzálisták ellen.
Szabadkáról táviratozzák, hogy a város több 
előkelő polgára értekezletre gyűlt össze, mely­
nek czélja az egyházpolitikai kérdésekben re- 
verzálist adott képviselők ellen intézendő ak- 
czió volt. Kimondták, hogy az érdekelt ke­
rületekkel országos akczióra lépnek, hogy le­
mondásra kényszerítsék a reverzáiist adott 
képviselőket, bármelyik párthoz tartozzanak is, 
és hogy feliratot intézzenek a törvényhozás­
hoz, a melyben a reverzális alapján történendő 
esetleges választások érvénytelenné nyilvánítá­
sát kérik.

Báró Fejérváry Géza utóda. A
P. N. arról értesül, hogy báró Fejérváry utóda 
a honvédelmi miniszteri székben, már ki van 
szemelve. Az uj honvédelmi miniszter e szerint 
Say Viktor vezérőrnagy, a kassai honvéd- 
dandár parancsnoka lesz. A tárcza átvállalása 
ügyében Say Viktor vezérőrnagy egy teljes 
órán keresztül konferált Wekerle miniszter- 
elnökkel, azután báró Fejérváry honvédelmi 
miniszterrel értekezett hosszasabban s utána 
ismét felkei este a miniszterelnököt. A P. N. 
szerint a miniszterelnök és a vezérőrnagy közt 
megállapodás jött létre, s báró Fejérváry Géza 
visszalépésé és az uj honvédelmi miniszter 
kinevezése már csak rövid idő kérdése.

Gr. Gyürky Ábrahám kilépése. 
Gr. Gyürky Ábrahám, a losonczi választókerü­
let orsz. képviselője, levelet küldött a szabad­
elvű párt elnökének, báró Podmaniczky Fri­
gyesnek, a melyben arról értesíti, hogy a sza­
badelvű pártból kilépett.

KÜLFÖLD.
Rudolf trónörökös halálának év­

fordulója. Kedden, jan 30-ikán lesz Rudolf 
trónörökös halálának 5-ik évfordulója. Ebből 
az alkalomból Becs valamennyi templomában 
lesz hivatalos istenitisztelet. A Hofburg plé­
bánia-templomában és a kapucinus templom­
ban reggeli 8 órától deli 12 óráig rendeltek el 
gyászmiséket.

Forrongás Olaszországban Mássá, 
jan. 18. Heusch tábornok ma rendeleteket bo­
csátott ki, melyekkel Massában haditörvény­
szék felállítását, a fegyverek elkobzását a la­
kosságtól és a gyülekezési jogról szóló törvény 
felfüggesztését rendelte el. Szicziliából érkező 
távirati jelentések szerint a nyugalmat sehol 
sem zavarták meg.

Bolgár merénylők. Szófia, jan. 19. 
Ivanov, a ki Ferdinánd fejedelem ellen nem­
rég merényletet követett el, ma a vizsgálóbíró 
előtt nagy fontosságú vallomást tett Belcsev és 
Vukovics gyilkosairól. Bevallotta, hogy velük 
összeköttetésben van és hogy tudja, hogy hol 
rejtőznek. Ivanovot hadbíróság elé állítják, a 
mely legközelebb fogja a por tárgyalását meg­
kezdeni.

A czár udvartartása. A Nowoje 
Vremja érdekes adatokat közöl a czár udvar­
tartásáról. Az udvar jan. 1-én a következő 
méltóságokból és alkalmazottakból állott: Egy 
főkamarás, öt főudvarmester, egy pohárnok, 
egy fővadászmester, egy udvari főmarsall, egy 
főlovászmester, harminezöt udvarmester, tizen­
hét lovászmester, hat vadászmester, a császári 
színházak igazgatója, két főceremóniás, tizen­
hat udvarmester-rangú személy, egy udvari 
marsall, huszonhat lovászmester-rangban levő, 
nyolez vadász mester-rangú személy, kilencz 
valóságos ceremőniás és nyolez helyettes 
ceremóniás, százhetvenhárom kamarás, két­
száz negyvenkilencz apród, huszonnégy udvari 
orvos, huszonhárom lelkész, tiz udvarhölgy, 
négy kamarás-kisasszony és száznyolezvan egy­
szerű kisasszony.

A divat ördöge.
»Ha divatba jönne a mez nélküli járás, 

úgy illetleneknek neveznék a nőket, kik ruhá­
ban járnak.«

Bocsánat hölgyeim! Ezt a paradoxont, 
vagy magyarán mondva látszólagos képtelen­
séget egy német iró müvéből idéztem, nem 
tőlem való!

Azonban valljuk meg őszintén, vájjon 
nem képes-e mindenre az a zsarnok, kit divat 
ördögének neveznek és ki párisi trónjáról 
szabja toilette törvényeit az egész világnak. S 
nem ezek-e az egyedüli törvények, melyeknek 
kivétel nélkül mindenki engedelmeskedik ? — 
Nem az ő müve-e a chinai nő megcsonkított 
lába, a karaibi nő átlyukasztott orrezimpája 
a botokuda nő lapított koponyája, a maláji nő 
bőrbevágásai ? Mindezen torzítások az illetők 
fogalma szerint növelik a szépséget, mert boly­
gónkon mi sem lehet oly viszonylagos, mint 
épen a szépség fogalma.

A Jóreménység fokának bugyogótlan arsz- 
lánja szerint a mi Vénusunk alkalmasint na­
gyon is karcsú lenne; pedig a kaffernök kö­
vér csípői korántsem térnek el a szépség 
fogalmától annyira, mint a XVIII. század ab- 
roncsos szoknyája és a jelenszázadnak krino- 
linja, mely újra kísérteni kezd !

Livingstone egy középafrikai törzsről tesz 
említést, melynek női pálmazsir és agyagból

A fin de siede legutolsó áldozata a be­
csület ideálistája pedig véres mellel bukott vé­
gig a puha, selymes szőnyegen, melyen pár 
hó előtt meg fiatal menyasszonyát ölelte ma­
gához. A kifrücscsenő meleg vérsugár pirosra 
festette a hó fehér csipkefüggönyt, s a besur­
rant reggeli napfény sokáig ott lebegett azon a 
kis folton, azután reátévedt a halódó ember 
sárga arczára.

A nagy 5 szobás lakásban pillanatnyi 
csend állott be, a fiatal asszonyka kint járt a 
piaczon vásárolni, amíg az eset történt, mire 
megjött, már a folyóson álltak az emberek, a nagy 
ebédlő asztalról pedig már el is tűnt egy pár 
ezüst evő eszköz.

A fiatal asszony megállt ! Nézett sokáig 
merően férje halott arczara, s nem bírta fel­
fogni a helyzetet.

Mi történt itt ? Az örökké mosolygó 
asszonyka elnémult. A ki ott fekszik a bársony 
fotel mellett, az ő férje, az ő okos ura, akit 
soha sem látott mosolyogni, ez örök rejtély. 
Hirtelen fejéhez kapott s ott valami különös 
fájdalmat érzett.

Azután felkapta magára vékony kis köpö­
nyegét, futott ki a soroksári útra beteg anyjá­
hoz, s ott kisírta Fajdalmát.

Este volt mire hazaért. F'ényes nappal 
keresztül nem mert menni az utczán, félt, 
hogy megszólítják, kérdezősködnek férjéről és 
éjjel, midőn ágyának selyem függönyeit be­
húzta, ott lebegett előtte férjének árnyéka 
amint csókot hintett felé. Vagy ezt csak úgy 
képzelte ? ! Kutatott, egész napon férje köny­
vei, iratai közt, kereste a borzasztó eset tit­
kát, felment férje hivatalába. A „nemzetközi 
bank“ ügyvezető igazgatója szomorú képpel 
fogadta a gyászruhás, fess asszonykát, sajnál­
ta mélyen a fiatal és szorgalmas Teleki 
Oszkárt, a ki a bank-üzlet legértelmesebb tag- ; 
ja volt.

Azután eljárt mindenhová, kereste a fo­
nalat, melyen elinduljon, hogy kiderítse, mi, vagy 
ki volt férje halálának oka.

Ki ? Ez a borzasztó kérdés lepte meg 
agyát egy álmatlan éjszakán !

A fiatal Sortdji Vilma, amikor először 
meglátta a fess és elegáns bank-hivatalnokot, 
elpirult másodszor már dobogott a szive, har­
madszor pedig szeretett.

Az esküvőt hamar megtartottá« a lipót­
városi bazilika oszlopos csarnokaiban, bátran 
hangzott a szeretők „igen“-je, a világ pedig 
irigyelte a bolgog párt.

Az uj párt másnap az express vonat rö­
pítette örökké szép Olaszhon felé, az illatos 
Itália kék ege alatt turbékolták el első sze­
relmüket. Azután a férj ismét komoly tiszt­
viselő lelt. Az aranyárkeletek, a váltók árfo­
lyamai, a hause és a baise jobban érdekelték, 
mint felesége hermelin premei, vagy friss 
ibolyái.

A nagy forgalmú bankban mindenféle 
egyének megfordultak. Tönkre menendő mág­
nások, dúsgazdag kereskedők, iparosok és szép 
asszonyok.

Egy forró nyári nap épen a cassát zárta 
be Oszkár, amidőn egy feltűnő szépségű asz- 
szony nahány zálog-levelet váltott be.

Két szempár összevillant és ez a villám- 
sugár két életet, két szivet kötött össze : a nőt 
Oszkár hazakisérte. A gyönyörű asszony bi­
zalmasan discurált vele.

Másnap, mielőtt hivatalából hazament, be­
nézett az özvegyhez. Először csak egymás ke­
zét fogták, azután Oszkár hirtelen megcsókol­
ta az asszonyt.

És ez a visszaadott csók lett boldogsá­
gának tönkretevője.

Oszkár tántorogva ment le a puha sző­
nyegen és amint sűrű emberáradatba vegyült, 
olyan különösen érezte magát.

Valami nagyon nyomta a szivét. Az a 
valami pedig a felesége hófehér ártatlansá­
ga volt. Azon a napon nem tudta megcsókol­
ni az asszonyt s fájt neki forró ölelése.

A szerelmes asszony nem vette é«zre a 
változást, azt hívén, ennek oka valami tőzs­
dei actiő, még jobban kereste férje kedvét, 
annak pedig nehezére esett minden kedveske­
dés, szívesség, mert benne megszólalt az ön­
vád, hogy „hiszen te nyomorult csalod az as­
szonyt, csalod azt a kedves kis galambot“

Órákig elült könyve mellett szótalanul. 
A berlini és párisi táviratokat hibásan értel­
mezte, mert az esze, s szive mindig máshol 
járt, annál a „másik asszonyánál. Borzasztó 
probléma előtt állt. Vagy megcsalja a felesé­
gét és ezzel egy csapásra összetöri az ara­
nyos asszonynak szivét, vagy megcsalja, kiját- 
sza a „másikat“ s ezzel önmagát teszi tönkre.

Csendes éjszakánként folyton helyzetére 
gondolt, melyből csak a becsület feláldozásával 
menekedhet.

A hideg és számitó bankhivatalnok, a szá­
mok embere, határozott, de számításán kívül 
hagyta, hogy azzal a kis golyóval még két 
lelket zúzott össze.

lótin.Ecz-'xriréigT-
— Elbeszélés. —

Irta : Limpurg F.
Fordította Biró Irén.

(Folytatás.)
Levette melltüjét és elgondolkozva szem­

lélte a gyémántos lótuszvirágot, mialatt ajkai 
mosolyra nyíltak.

— Talán még szikra van a hamu alatt ; 
ő egykor nagyon szeretett; mintha most is 
látnám szép szemei lángoló tekintetét.

A borostyánlevelek megzörrentek, de
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készült kenőcs segítségével hajukat gránátos 
süveggé idomítják. Vájjon e forró égövi íz­
léstelenség nem a mi kontyaink anyja-é és 
talán a Fidschi sziget beliek pálma levelei, 
melyekkel halukat óvják, nem a mi frakkunk 
ősapja-e ?

XV-ik Lajos koronáztatása alkalmával a 
hölgyeknek térden állva kellett az udvari ko­
csiban helyet foglalniok, nehogy toronymagas- 
sagu fejük kárt szenvedjen.

Azonban nemcsak a »szépnem«-be bujt 
a divat ördöge, hanem a férfiakat is elbóditá.
• Egy bolond százat csinál«, mondja a köz­
mondás.

Az elbizakodott Alkibiades levágta vadászku­
tyájának a farkát,miben ma évezredek után is utá­
nozzak. Navarrai Henrik a nyakán levő anya­
jegy miatt álszakálli hordott és ezáltal lett a 
Henri quatre megalakitója; a bárgyú X. Ká- 
rolynak nem nőtt bajusza és lovagjai az ő 
kedvéért borotválkoztak. Chacon á son quot A 
lengyel zsidó ép oly gonddal hordja vukliját 
(pájesz), mint az indián tollékitette fürt-söré- 
nyet. Hogy a katholikus szerzetes rátartós-e 
kör-nyeselére (tonzura), az nem valószínű, de 
mindenesetre kevesebb gondot szerez neki, 
mint a chinainak hagyományos üstöké,melynek 
elvesztése megbecsteleniti.

A divat ördögének furcsa szeszélyei 
vannak, melyekkel az emberiséget gyötri. — 
A keleti megborotváltrtja fejét és növeszti 
szakádat, a nvugoli ellenkezőjét teszi és az 
alkalmatlan »holdvilág koponyát« álhajjal ta­
karja.

A divat ördögének kellékei is kü'öm- 
bözők.

Az egyetemi polgár fütykösét forga'ja, az 
arszlán monokliját csipteti szemére, (mert a 
bin okiin keresztül nem lát), a montenegrói 
fegyvert hord tüszőjében,a magyar paraszt do­
hányzacskóját a gatya-korczában, pipáját ka­
lapjára tűzve hordja. A német evőeszközét 
bőrnadrágba dugja. A parasztmenyecske ép 
oly ügyesen kaczerkodik guzsalyával, mint a 
spanyol donna legyezőjével és az apácza az 
olvasóval.

»Bolondnak is tetszik a fa-szablyája.« A 
patagoni ép oly kedvtelve hordja vidrabőrét, 
mint a perui puncháját, a görög fuszanelláját, 
az európai arszlán fecskefarkát s a czigány 
piros nadrágját. A vad, ki meztelenül jár, be­
festi testét és elejtett eleneinek fejbőrével pom­
pázik ; a kultúra ember e egyenruhát vesz föl 
és rendcsillagot aggat magára.

így volt mindig és lesz örökké. A divat 
ördöge folyvást az emberek fején tánczol, 
csakhogy minden században más ugrásokat 
csinál.

A két nem abbeli törekvése, hogy egy­
másnak lessék, a divat ördögét mindenkor a 
legaggodalmasabb kicsapongásokra késztette. 
Hogy vájjon az özönvíz előtti hölgyek, — 
mint ma a madagaskáriak emberfogakból, — 
plesiosaurus-csontokból ké-zitetiek-e maguknak 
nyaklánczot és hajukat mammuth/.sirral ken­
ték-e, azt nem tudjuk, de a londoni brittish 
muzvum egy papyrus tekercse 17 00 ból Kr. 
sz. előtt meglehetős mennyiségű szépitőszereket 
emleget, melyek Ihtalban (Helipolis) divatoztak. 
Izrael bájos hölgyei a reczeptet alkalmasint a 
sivatagba is elvitték magukkal.

A divat ördögével teljes hölgyek pipere­

vágya ellen az assyrok, perzsák, görögök, zsi­
dók és rómaiak, továbbá Nagy Károly és a 
középkor szerzetesei hiába fárasztották tüde­
jüket, mert a divat ördögén minden társadal­
mi és politikai vedlés nyomtalanul surran át. 
Még a legradikálisabb forradalom se férhetett 
hozzá.

Midőn 1789-ben Francziaországban min­
denki elvesztette fejét és a rémuralom vérbe 
mártott szivacscsal törötté el a régi rendszert,- 
csakis az 1877-ben alapított és XIV. Lajos 
által szabadalmazott divatlap »Mercur Galant« 
élt túl minden politikai és társadalmi változást. 
Még nagy Napoleon is meghajolt a divat ör­
döge előtt és visszahelyezte az uszályt, melyet 
a forradalom levágott.

Mennyit kikeltek már az uszály ellen! 
Ez a tüdőt rontó kígyó addig fog kúszni az 
utcza porában, mig végre a divat ördöge 
elűzi, hogy aztán évek múlva ismét megje­
lenjék.

Hebbel azt mondja : »A divat ördöge ro­
han előre,mig meg nem akad és ennek következ­
tében vissza kell fordulnia.« Nem azért, mint­
ha nem találkoznék elegendő ész-ok az uszály, 
a légzés ez el'enlábasa ellen, csakhogy az ész­
okok leperegnek a divat ördögéről és ép oly 
kevés hatásuk van, mint Don Quixotte táma­
dásainak a szélmalmok ellen. Sőt a divat ör­
döge szeszélyesebb és változóbb a nőknél, már 
pedig a hölgyek a jó Ízlés areopágja előtt min­
dig nyernek.

Karr Alfons L‘ esprit«-jéből egy idézettel 
végzem hősies balgaságomat, a melylyel lánd­
zsát törtem a divat ördöge ellen:

»Ha rendkívüli ragyogása, szép ruha lé­
teznék, mely a rut nőt is elragadtatóvá vará­
zsolná, de melyet csakis a vérpadra vezető 
utón lehetne fölvenni, azt hiszem, találkoznék 
elég nő, kik tetteik által arra törekednének, 
hogy e ruhát hordhassák.«

K. Mártonffy Imre.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

egyerület Otthonában.
Sétahangverseny a Margit-fürdőben minden 

vasárnap d u.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor.
Jan. 20. A függetlenségi kör bálja a Korona 

vendéglőben.
Jan. 20 Gazdászok tánczestélye a „Bika11 

szálloda dísztermében.
Jan. 20. Az orvos-gyógyszerész-egylet tisztújító 

közgyűlése.
Jan. 20. Az orsz. tanszerkiáltitás előkészítő 

bizottságának ülése.
Jan. 21. Presbyter! közgyűlés.
Jan. 21. Értekezlet a tisztviselő-telep ügyében, 

a jogász- és tiszt viselői-körben. D. e. 11 ó.
Jan 21. A Zion-egytet közgyűlése a Frohner- 

szállodában.
Jan. 21. Az iparos-kör tánczvigalma a >Bika«- 

szállodában.
Jan 24. Buday József felolvasása a gazdasági 

akadémiában. Este 5 ó.
Jan. 25. Városi közgyülás.
Jan 27. Ács ifjúság bálja a Margit-fürdő táncz- 

termében.
Jan. 27. A polgári kör bálja a »Bika« táncz­

termében.
Fehr. 1 Üzletvezetőségi hivatalnokok bálja az 

egyetem javára a »Bika« táncztermében

Fehr. 3. A kőmives ifjúság tánczvigalma a 
Margit fürdőben.

Fehr. 3. A debreczeni nőegylet karton-bálja.
Fehr. 4. A kovács és kerékgyártó ifjúság bálja 

a Margit fürdőben.
Fehr. 10. Esküdtszéki tárgyalás. (Veres Lászlóné 

Vértesi Gyula és L. Hornyák Viktor ellen.)
Fehr. 10. Evang. fillér-egylet thea-estélye a 

»Korona «-táncztermében.
Fehr. 10 Szüts Mihály felolvasása a gazdasági 

akadémiában. Este ö. ó.
Fehr. ÍO. Tánczvigalom az egyetem javára a 

Margit-fürdőben.
Fehr. 11. A fodrász és borbély-segédek tánczvi­

galma az egyetem javára.
Fehr. 17. Esküdtszéki tárgyalás. (Csurka János 

és Mannó Kálmán Papp László ellen.)
Fehr. 17. A zsidó ifjúság iskolabálja a „Bika” 

táncztermében.
Fehr 23 Hangverseny a debreczeni egyetem és 

az Emke javára.
Fehr. 24. A függetlenségi párt bálja a »Koro- 

ná«-ban.

Újdonságok.
Kossuth Lajosról.

Kossuth Lajosról érdekes levelet ir a Deut­
sche Zeitung-nek egy turini olvasója, aki ha­
zánkfiát legközelebb meglátogatta.

„Az imént jöttem el -- így ir az emlí­
tett lap — Kossuth Lajostól, akivel lakásán 
egy óra hoszszat beszélgettem. Az öreg ur 
már sokkal jobban van, ugyannvira, hogy dél- 
utánonkint orvosa megengedi, hogy fölkeljen 
ágyából. Három és hat óra közt fenn jár Kos­
suth. Fájdalmai elmúltak, csak a lélegzési ne­
hézségek nem akarnak szűnni, amiért igen 
nehezére esik a beszéd, mégis egy óráig tar­
tóztatott magánál és minden felől beszélge­
tett Elmondotta, mily jól esik neki, hogy be­
tegsége oly részvétet keltett hazájában és 
másutt is. Büszkén mutatta meg az óriási tö­
meg táviratod, amelyekben egészségi állapota 
felül tudakozódnak és mielőbbi javulást kíván­
nak neki.

Kossuth, ha ágyon kívül van és a léleg­
zési nehézségek alább hagynak, Íróasztala 
mellett tölti az időt. Bizalmasan közölte velem, 
hogy egy uj munkának már az utolsó sorait 
Írja : Magyarország történetét és legközelebb 
ha egészsége engedi, be is fejezi müvét.

Kossuthtól házi orvosához, dr. Boninó- 
hoz mentem. Nem találtam lakásán, hamem a 
Cavourkávéházban beszéltem vele.

— Mit tart Kossuth egészségi állapotáról 
— kérdeztem Boninótól.

Az orvos azt felelte, hogy fájdalom, ő 
nincs oly jó reménységgel eltelve, mint Kossuth, 
aki baját semmibe sem veszi, de azt gondol­
ja msgis, hogy katarusa és asztmája nem so­
kára alább fog hagyni s akkor ereje is vissza 
fog térni, hacsak újabb baj nem járul betegsé­
géhez, ami fájdalom, nincs kizárva. Ha ba­
jában visszaesés fog beállani, akkor ma­
gas koránál fogva állapolta igen válságossá 
válhaiik.

Most Kossuth Lajos jól érzi magát.
*

Turin, jan. 19. d. u. 6 óra. A kormány­
zó jobban van, fürdőket vesz. Ruttkayné rö­
vid időn elhagyhatja az ágyat.

Dr. Basso.

Editha nem ügyelt erre; különös merev te­
kintettel lehúzta ujj áról jegygyűrűjét, mely 
messze elgurult a löldön.

De a következő pillanatban gyors moz­
dulattal fölvette a gyűrűt.

— Mit teszek, suttogá, őt, ki annyira 
imád, e hagyjam — érette, ki megvet ?

Oh, milyen nyomorult, szerencsétlen éle­
tem van, most a világ valamennyi kincsét és 
a magas rangot oda adnám e komoly férfi 
szerelméért.

De már eljátszottam, a bánat már késő.
Az asztalon egymás mellett volt a széles 

aranygyűrű és az indiai csodavirag, két férfi 
adta egyszerre ezeket szerelme jeléül ugyan­
azon nőnek.

Akkor az egyik magasan előnyben volt 
a másik felett, de ma, daczára a rangnak és 
nagy vagyonnak, ellenkezőleg volt.

A felületes salonhölgv csalódott, mikor 
azt hitte, hogy közönyösen fogja venni a Sal- 
dowval való szakítást; ma megbosszulta ma­
gát az oltár előtti hazugság, mert szenvedélye 
hatalmaskodott fölötte.

A szőnyegen lassú léptek nesze hallat­
szott.

A tábornokné ijjedten felkiáltott ; előtte 
állott Faki sötét arczával, hazájabeli hófehér, 
hosszú paláslszerü öltönyben s fenyege őleg 
nézett reá.

A gyertyafény jatagánjára esett; Editha 
a félelemtől csaknem megdermedve, esdőleg 
terjesztő ki karjait, mikor Fa ki tompa hangon 
igy szólt:

— Tudja-e, miért jöttem ide Mylady ?
Editha az angol szavakra kissé magához 

tért az ijedségtől, igy, a hogy már megszólalt, 
nem látszott olyan feleimesnek; a tábornokné 
szive nagyot dobbant — hátha megbízással 
jött!

— Hogy jött ide Faki, kéidé akadozva, 
tud-e erről a kapitány ?

— Nem, felelte a hindu, nem i= szüksé­
ges tudnia és mégis, semmiféle hatalom sem

fog távozásra kényszeríteni addig, mig ki nem 
viszem azt, a mit magamban föltettem.

Editha elfordult az ellenséges tekintettől 
s gyönge kísérletet téve, haragosnak látszani, 
igy szólt:

— Tudja-e, hogy urasága e'őtt bepana­
szolom önt, a miért szobámba tolakodóit ?

— Azt nem fogja megtenni, Mylady; ön 
épp oly jól tudja, mint én, hogy uram — meg­
veti önt!

— Szemtelen ! kiáltá a tábornokné.
— Mindent tudok, folytatta Faki megvető 

hangon, de uram meg fogja találni az igazi 
lótuszvirágot, éles szemem mindig kiséri; mi­
óta azon levelet megkapta, mely ismét vissza- 
döntötte betegségébe s az ön arczképét el­
dobta magától, azóta őrködöm felette.

Mikor megláttam önt, öreg férjével, akkor 
tudtam meg, hogy vannak szívtelen asszonyok 
is. De ön nem méltó arra, hogy hazám isteni 
virágját hordja, más valakinek kell azt visel­
nie, ki egy nemes forfit jobban megérdemel, 
mint ön !

Adja ide a lótuszvirágot, Mylady; én 
gyönyörű ékszert adok érte cserébe.

— Nem, felelte röviden a tábornokné, a 
melltü az enyém, nem adom.

A hindu el volt készülve a vonakodásra, 
lassan elővett palástja alól egy karpereczet s 
a gyertyafény elé tartotta.

Vérvörös sugárok fénylettek, aztán sma­
ragdok és topázok ragyogtak és remek szép­
ségű brilliantok; gyönyörű munkájú arany 
pántok voltak össze-vissza fonva, köztük kigyó- 
fejek, régi, csodaszépségü ékszer volt.

Ediiha csodálkozva kiáltott föl; gyorsan 
közelebb lépett, sötét szemei fénylettek; már 
látni vélte karjan a pompás ékszert, melyet 
mindenki bámulni es irigyelni fog.

— Ez a lótuszvirág ára, Mylady, hatá­
rozzon ! mondá Faki, mialatt sötét tekintette! 
merte végig a nyúlánk alakot.

A szép asszony hideg borzongást érzett 
tagjaiban; itt, a csöndes éjben, a fegyveres,

fanatikus hinduval szemben őrültség lett volna 
a vonakodás.

A hiúság minden ördögét fölébresztette 
a remek karperec/.; a lótuszvirág olyan érték­
telennek tetszelt előtte és saját maga előtt, a 
legjobb enyhítő körülménynek tűnt föl Faki 
fenyegető magatartása.

— Kedves Faki, maga igazán különös ! 
Ezért kellett ilyen borzasztó tnégjelenéssel, ja­
tagánnal és nyilakkal föltegyverkezve jönnie, 
mintha meg akarna gyilkolni?

Ha olyan nagy dolgot tulajdonit a mell- 
lünek, nem bánom, elcserélem a karpereezért, 
de vigyázzon, hogy a kapitány meg ne tudja 
e rablását, — én nem fogom elárulni.

A hindu hallgatott, de megvető tekintete 
még mindig a beszélőn nyugodott ; ez többet 
mondott bármely szavaknál, aztán átnyújtotta 
a karpereczet s visszakapott kincsét gondosan 
öltönye redői közé rejtette.

— Uramnak boldognak kell lennie, My­
lady, szólt, kezét ünnepélyesen fölemelve, az ő 
öreg Fakija addig nem halhat meg, Brahma 
segítségére lesz !

Editha szó nélkül nézte a ragyogó drága 
köveket, s szivében ismét felébredt a soha ki 
nem haló remény; talán még valaha újból 
szeretni fog.

Tompán hangzott a toronyóra ütése; két 
óra volt és a hindu fehér turbánja kísértetie­
sen tűnt el a kert sötét bokrai közt.

IX
Eljött a karácsony.
A várost és a vidéket csillogó fehér hó­

lepel födte, a zuzmarás fák éles ellentétet ké­
peztek a tiszta kék téli éggel.

A nap lemenőben volt; utolsó sugarai 
megvilágították a földszintes ház barátságos 
lakószobáját, melyben a zöld karácsonyfának 
már feldíszített ágai messze kinyúltak.

Szorgalmas kezecskék a fa alatt egy 
«szent jászol»-t állítottak föl s egy édes, tiszta

1894. január 20.

* Tisztviselőtelep. Tisztelettel fel­
kérem mindazokat, kik a tisztviselőtelepre el­
jegyezték magukat, hogy f. hó 21-én vasárnap 
délelőtt 11 órakor a »Jogász- és tisztviselői 
kör« helyiségében rövid értekezletre megjelenni 
szíveskedjenek. Debreczen 1894. január 19.
H a r m a t h Gergely.

* Irányi Dániel síremlékére a múlt 
év végéig, az időközi kamatokkal együtt ösz- 
szesen 9491 frt 27 kr. folyt be a magyar or­
szágos központi takarékpéztárhoz. A síremlék- 
bizottság felkéri mindazokat, a kik e czélra 
adakozni akarnak, hogy adományaikat folyó 
évi február hó végéig, az országos központi 
takarékpénztárhoz (Budapesten, ív. Deák 
Ferencz utcza 7. sz.) beküldeni sziveski d- 
jenek.

* Háromszoros rablógyilkosság
Szatmáron. A szatmári főkapitány az elö- 
nyomozások befejeztével, csütörtökön reggel 
Uj Borbála csakácsnöt és Francz Pál szitás- 
segédet átkisértette a szatmári kir. ügyészség 
börtönébe; egyúttal a többi elfogottakat sza­
badon bocsátotta. — Uj Borbála nemrég Fe­
kete Samuel megyei főorvos szolgálatában a1- 
lőtt, s utóbbi időben mindennapos volt 
niéknál. A szatmári kaszinó asztalán aláxmx 
iv lett letéve a szerencsétlenek temetési költsé­
geinek fedezése czéljából, melyet dr. Lengyel 
Géza m. kir. honvéd-törzsorvos 20 koronával 
nyitott meg. A további vizsgálat eszközlésével 
Kozma Zsigtnond v. bíró bízatott meg.

* A miniszter köszöneté. A föld- 
mivelési miniszter Steinfeld Mihály debreczeni 
földbirtokosnak azért az áldozatkészségéért, 
hogy 5000 koronás alapítványt tett le oly ezéi- 
ból, hogy annak kamatai apaiovak díjazására 
forditlassanak, köszönetét nyilvánította.

* A postatakarékpénztárak ka­
matlába. A képviselőház csütörtöki ülésén 
Lukács Béla kereskedelemlgyi miniszter a 
post a takarékpénztári törvény módosítására vo­
natkozó törvényjavaslatot nyújtott be, mely mind­
össze két szakaszból áll. Az első szakasz igy 
szói : A m. kir. postatakarékpénztárról szóló 
1885. évi IX. tcz. 10. §-a, valamint a most 
idézett törvényezikk kiegészítéséről szóló 1889. 
XXXIV. tcz. 6-ik §-a hatályon kivüi helyezte­
tik s a m. kir. minisztérium felhatalmaztatik, 
hogy a m. kir. postatakarékpénztárnál úgy a 
takarékbetétek után, mint a cheque- és clearing 
forgalomban befolyó betét-összegek után fize­
tendő kamat nagyságát a mindenkori viszo­
nyokhoz mérve, rendeleti utón megállapíthassa. 
A második szakasz a végrehajtási intézkedést 
tartalmazza.

* Hangverseny Karczagon, A
karczagi ev. ref. gymnasium tanarkara a gymn. 
tanszer-muzeum javára 1894. február 3-.in a 
nagyvendeglő dísztermében hangversenynyel 
összekötött felolvasó estét rendez. Kezdete 
7órakor Beléptidij : szetnélyjegy 1 frt, család- 
jegy 3 frt. Felülfizetéseket a jótékony czélra 
köszönettel fogadunk és birlapilag nyugtázunk. 
Az előadást tánczmulatság követi. Jegyek előre 
válthatók Sződi S. és Halász Ignácz kereskedő 
uraknál.

* Bábaképző tanfolyam. Figyel­
meztetnek mindazok, a kik a nagyváradi m. 
Kir. bábaképezdén az 1894 évi nyári tanfo­
lyamra magukat állami segély mellett felvétetni 
óhajtják, hogy a in. kir. vallás és közoktatás- 
ügyi minisztériumhoz ezimzett, keresztlevél,

hang, halkan dúdolt egy vidám karácsonyi 
dalt.

Kint az ablak előtt egy magas, komoly 
férfi állott, benézett a szobába és különös, föl­
emelő érzés vett rajta erőt; látta a földiszitett 
fát, a nagy kék szemeket, melyek elégedetten 
tekintettek a bevégzett munkára.

Melyen fölsóhajtott; az ő szivében is 
felébredt egy kis ünnepies hangulat.

Körülte mély csend volt; Saldow kapi­
tány meg akarta lepni anyját, ezért nem irta 
meg, hogy karácsonyra szabadságot kért.

Miért nem sietett anyjához, miért állott 
kint mintegy elbűvölve, még mindig a szőke 
fürtöket nézve az ablakon keresztül?

Szemei előtt egy vonzó kép tűnt föl ; 
meghitt otthon s egy kedves asszony, ki bol­
dogan nyújtja felé mindkét kezét. Már álmo­
dozott egyszer a karácsonyfa mellett a jövő­
ről, de mégis egészen másképen, mint ma !

Most Frieda megfordult s tekintete Sal- 
dowéval találkozott; halkan fölkiáltott s kis 
kezét hevesen dobogó szivére szorította.

— Végre ismét együtt lehetünk a kará­
csonyfa aJatt, Arthurom, mondá este megha- 
tottan az öreg hölgy, fejét fia vállára hajtva.

— Boldog vagyok anyám, felelte Saldow 
elgondolkozva; Friedára nezett, kinek bibor- 
pirosra vált arczocskája is elfordult.

Arthur mosolygott, eleget tudott, de még 
sem gyanította volna, hogy a hü anyai szív 
legtitkosabb gondolatát és reményét is ki­
találta,

Az öreg hölgy is nagyon boldog volt ma.
Frieda kisurrant a szobából, ma különö­

sen izgatottnak érezte magát.
A kapitány tekintete oly gyakran és oly 

bensőséggel nyugodott rajta, szívdobogása volt 
s erős akarata daczára sem tudta legyőzni a 
boldogság halvány sejtelmét.

A kapitányt nem látta nyár óta, de minden 
reggel első teendője volt, hogy Saldow asszony 
Íróasztalán álló arczképét hosszasan szemlélje.

(Folyt köv.)

1894 január 20.

erkölcsi és szegényi bizl 
folyamodványukat f. é. jl 
zám küldjék be. Kelt Nal 
l.ó 16-án. Dr. K o n r á J 

* A hajdúk ntl 
Hajdú-hadházi Sülve Gál 
utolsó főkapitánya, DebrJ 
ispánja, H.-Böszörménybl 
4 órakor, életének 78-ik I 
lálának hire őszinte részi 
czenben s úgy a városiul 
házára kitűzték a gyá*zll 
tézkedtek az iránt i*, hol 
hatóság képviselve legye« 
reczen város képvi-eleté» 
főjegyző és Király Gyűlni 
duvármegve képviseleté» 
János t. főügyész és Kői 
utaztak el a temetésre, i 
le H.-Böszörményben. Mi 
szorul helyezett a ravatJ 
tozatos életének történetei 
rint — a következő : 9

Sillye Gábor régi ll 
tett H.-Böszörményben. I 
szenátor volt. Iskoláit a j 
ban fejezte be s mikor 1 
elnyerte, Festen telepedel 
pokba is írogatott. Az ti 
fővárosban találtak Hajdl 
fiatal Sillyét választotta 1 
képviselőjéül. A szabadi 
szerepet játszott s egész I 
sál csatlakozott a nemzel 
küldötte ki Debreezenbe I 
kormánybiztosul. Feladati 
csapatokat szervezze. —I 
hajdúság tömegesen sori 
bejelentette a korrnányna 
lovas ezredet toborz össl 
17-ik számú hires Bocs kl 
vés vérü fiatal kormánya 
melyek szerint már ell 
detronizácziójával proclaj 
ben a köztársaságot, a m 
be a kollégiumban a ij 
háznak. A világosi fegyvj 
volt a győztes hatalom d 
ban kompromittált hazafi 
dosott, de végre elfogták] 
halálra Ítélte. Halálos ité] 
18 évi várfogságra váltói 
reczen hires lelkipásztor! 
lyal együtt szenvedve, ij 
Jósefstadtban. Végre az I 
mezeit neki s ekkor ismén 
A közteleknél titkára lett] 
Hosszú fog»ága alatt szej 
sok jó szolgálatot tett I 
érintkezésnél az orsz I 
1861-ben az alkotmány] 
hajdúság bizalma ő feléi 
lag megválasztottak a i] 
nyává. Novemberben az. 
lésekor az egész választ 
de 6 megmaradt állásábi] 
nokokkal kormányozta t 
tét 1867-ig. De ezután ij 
Hajdúkerület önállósági] 
főkapitánya a Hajduvár] 
Ö Felsége Debreczen sz.! 
j á v á nevezte ki s J 
megye kikerekitéséig, 18 
a mikor a király felmen 
1000 frt nyugdíjjal maga 
Röviden megírta a hajdú 
években sokat foglalkozó 
terjedelmes történetének 
gye közgyűlése, hogy háb 
sék, át is engedett neki d 
zeit szobát a böszörménj 
Sillye Gábor temetésén ] 
lent meg Nemcsak H. U 
reczenből, hanem a sd 
sokból is sokan jelentek; 
a végtisztességei a hajd; 
nak. A templomban Szó 
lelkész tartott megható 
megindult a menet a td 
mellett díszbe öltözött h 
czeni hajdúk haladtak, 
ritva koszorúkkal s a h 
most már ott aluszik a I 
dozva Bocskay népénekj 
gyen édes álmai

* A debreczen 
az utolsó haj tó vadászati 
lápon tartja ; gyülekező 
da, a hajtőké pedig a 3 
a vadászat utóbbi helye 
delét. — Az id. Pájer J 
bejelentési iv pénteken, 
zára tik.

* Elíüllött Ha
éban ott állott ma Ottó 
vészi nevén Hr vasi Gyi 
kapitányság előtt. A 
alak tegnap este érkézé 
lagi 46-ik sz. rendőr la 
szállást kérve. Azt állitt 
készséggel adott neki s: 
gával Mihályiakéról érit 
sokkal mozdították elő 
sét. Pallagi azonban nei 
mindent elhitt volna a I 
a m. kir. é s z és lay 
nözte. hogy jelentést te 
megejtett vizsgálat azutá 
ményezetl. A tragikus s 
megtalálták a t ovott elé
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I Tisztelettel fel- 
rtviselőtelepre e'ő- 
'.ü') 21-én vasárnap 
17- és tisztviselői 
?kez etre megjelenni 
1894. január 19.

síremlékére a múlt 
[tokkal együtt ősz­

be a magyar or- 
|árhoz. A síremlék- 
lat, a kik e czélra 
I lományaikat folyo 

• rszágos központi 
[esten, ív. Deák 
küldeni szivesk.d-

iblógyilkosság
kaptiány az elö- 

-ütörtökön reggel 
' ‘ancz Pál szitás- 
vári kir. ügyészség 

gottakai sza- 
■rbála nemrég Fe- 
i szolgálatában al- 

- volt Spor- 
1 asztalán aláírási 
lek temetési költsé- 
lelyet dr. Lengyel 
rvos 20 koronával 
■gálát eszközlésével 
izatott meg. 
iäzönete A föld- 

Mihály debreczeni 
lidozatkészségeért, 

ínyt tett le oly czél- 
pa.ovak díjazására 
íyilvantlotla. 
ípénztárak ka- 

■-u'örtöki ülésén 
.Igyi miniszter a 

v módosítására vo- 
11tott be, mely mind- 
z első szakasz így 
ékpénztárról szóló 
valamint a most 

? •e-éröl szóló 1889. 
von kívül helyezte- 

1 f-- hatalmaztatik,
kp-nztárnál úgy a 
•heqqe- es clearing 
-szegek uián üze- 
mindenkori viszo- 

n megáilapíthassa, 
-hajtási intézkedést

Karczagon. A
tai irkara a gyom. 

y4 február 3-an a
1 hangversenynyel 

rendez. Kezdete 
1 frt, család- 

a jótékony czélra 
r.apiíag nyugtázunk, 
követi. Jegyek előre 

-z Ignácz kereskedő

Lnfolyara. Figyel- 
(k a nagyváradi m.

évi nyári tanfo- 
P -ellett felvétetni 

ás és közoktatás- 
izett, keresztlevél,

vidám karácsonyi

így magas, komoly 
i- iba es különös, föl- 
t látta a foldiszitelt 
melyek elégedetten 

inkára.
az ő szivében is 
hangulat.

Ivóit; Saldow kapi- 
jyját, ezért nem irta 
|abadságot kért. 
ívjához, miért állott 
Jaeg mindig a szőke 

kér sztül ? 
izó kép tűnt föl ; 
es a-szony, ki bol- 

|t Kezét. Mar álmo- 
lyfa mellett a jövő­

képén, mint ma !
11 3 tekintete Sal- 

H.n íulkiáltotl s kis 
-re szorította.
: lehetünk a kará- 
onda este megha­
ll a vállára hajtva. 

|iyam, felelte Saldow 
-■zett. kinek bibor- 

elfordult.
I v. I tudott, de még 
|gy a üü anyai szív 

reményét is ki­

rn boldog volt ma. 
bából, ma különö- 

|gat.
ly gyakran és oly 

f -zívdobogása volt 
lm tudta legyőzni a

Invar óta, de minden 
hogy Saidow asszony 
Ihusszasan szemlélje.

erkölcsi és szegényi bizonyitványnyal ellátott 
folyamodványukat f. é. január hó 30-áig hoz­
zám küldjék be. Kelt Nagyváradon, 1894 jan. 
l.ó 16-án. Dr. K o n r á d Márk.

* A hajdúk utolsó kapitánya. 
Hajdú-hadházi Sillye Gabor, a szabad hajdúk 
utolsó főkapitánya, Debreczen város volt fő­
ispánja, H.-Böszörményben, f. hő 17-én, d. u.
4 órakor, életének 78-ik évében elhunyt. Ha­
lálának hire őszinte részvétét keltett Debre- 
czenben s úgy a városházára, mint a megye­
házára kitűzték a gyászlobogót, valamint in­
tézkedtek az iránt is, hogy mindkét törvény- 
hatóság képviselve legyen a temetésen. Deb­
reczen város képviseletében \ érte=sy István 
főjegyző és Király Gyula tb. tanácsnok, Haj- 
duvármegve képviseletében pedig Szóllóssy 
János t. főügyész és Kovács Gyula aljegyző 
utaztak el a temetésre, mely tegnap d. u. folyt 
le H -Böszörményben. Mindkét küldöttség ko­
szorút helyezett a ravatalra. Sillye Gábor vál­
tozatos életének története — a D. E adatai sze­
rint — a következő :

Sillye Gábor régi hajdú családból szüle­
tett H.-Böszörményben. Atyja János városi 
szenátor volt. Iskoláit a debreczeni kollégium­
ban fejezte be s mikor az ügyvédi oklevelet 
elnyerte, Pesten telepedett le. A fővárosi la­
pokba is Írogatott. Az 1848-diki események a 
fővárosban találták. Hajdú-Böszörmény város a 
fiatal Sillyét választotta meg első országgyűlési 
képviselőjéül. A szabadságharc/.ban tevékeny 
szerepet jáiszott s egész odaadássá1, rajongás­
sal csatlakozott a nemzet ügyéhez. Kossuth öt 
küldötte ki Debreezenbe és a hajduvárosokba 
kormánybiztosul. Feladata volt, hogy a hajdú 
csapatokat szervezze. — Mikor lalta, hogy a 
hajdúság tömegesen sorakozik a zászló alá, 
bejelentette a kormánynak, hogy ő egy egész 
lovas ezredet toborz össze. így alakult meg a 
17-ik számú hires Boeskay huszárezred. A he­
ves vérü fiatal kormánybiztos ápr. 14-én, né­
melyek szerint már előtte, a Habsburgház 
detronizácziójával proclamálta H.-Böszörmény­
ben a köztársaságot, a mit ő maga jelentett 
be a kollégiumban a tanácskozó képviselő­
háznak. A világosi fegyverletétel után egyike 
volt a győztes hatalom szemében legsúlyosab­
ban kompromittált hazafiaknak — sokáig buj­
dosott, de végre elfogták és a haditörvényszék 
halálra ítélte. Halálos Ítéletét kegyelem utján 
18 évi várfogságra változtatták, a miből Deb­
reczen hires lelkipásztorával, K. Tóth Mihály-

J
lyal együtt szenvedve, hét évet ki is töltött 
Jósefstadtban. Végre az uralkodó megkegyel­
mezett neki s ekkor ismét Pesten telepedett meg. 
A közteleknél titkára lett az orsz. egyesületnek. 
Hosszú fog:-ága alatt szerzett nyelvismereteivel 
sok jó szolgálatot tett az idegenekkel való 
érintkezésnél az orsz. gazdasági kiállításkor. 
1861-ben az alkotmány visszaállíttatván, a 
hajdúság bizalma ö feléje fordult s egyhangú­
lag megválasztották a Hajdúkerület főkapitá­
nyává. Novemberben az alkotmány felfüggesz­
tésekor az egész választott tisztikar lemondott, 
de ő megmaradt állásában s kinevezett hivatal­
nokokkal kormányozta tovább a Hajdúkerüle­
tet 1867-ig. De ezután is, még kilencz évig, a 
Hajdúkerület önállósága megszűntéig, ő volt, 
főkapitánya a Hajduvárosoknak. — 1876-ban 
Ö Felsége Debreczen sz. kir. város f ő i p á u- 
j á v á nevezte ki s e méltóságot Hajdú- 
megye kikerekitéséig, 1876. aug. 31-ig viselte, 
a mikor a király felmentette állásától. Ekkor 
1000 frt nyugdíjjal magán életbe rouult vissza. 
Röviden megírta a hajdúk történetét s az utolső 
években sokat foglalkozott a hajdúság kimerítő, 
terjedelmes történetének megírásával. Hajdume- 
gye közgyűlése, hogy háborítatlanul dolgozhas­
sák, át is engedett neki állandóan egy berende­
zett szobát a böszörményi volt kerületházban. 
Sillye Gábor temetésén impozáns közönség je­
lent meg. Nemcsak H. Böszörményből és Deb- 
reczenből, hanem a szomszédos hajdú-váro­
sokból is sokan jelentek meg, hogy megadják 
a végtisztességet a hajdúk utolsó főkapitányá­
nak. A templomban Szeremlej József ev. ref. 
lelkész tartott megható gyászbeszédet, azután 
megindult a menet a temető felé. A koporsó 
mellett díszbe öltözött h.-böszörményi és deb- 
czeni hajdúk haladtak. A koporsó el volt bo­
rítva koszorúkkal s a hajdúk utolsó kapitánya 
most már ott aluszik a töld mélyében, álmo­
dozva Boeskay népének regi dicsőségéről. Le­
gyen édes álma!

* A debreczeni vadásztársulat
az utolsó hajtóvadászatot e hó 28 án a Ha- 
lápon tartja ; gyülekező hely : a halápi csár­
da, a hajtőké pedig a 3-as számú csőszház, 
a vadászat utóbbi helyen 3 órakor veszi kez­
detét. — Az id. Pájer József urnái található 
bejelentési iv pénteken, azaz 26-án este la- 
záratik.

* Elzüllött Hamlet. Tragikus pose- 
éban ott állott ma Ottó Elek (Ott Elek, mű­
vészi nevén Havasi Gyula) a III-ik kerületi 
kapitányság előtt. A legtipikusabb »ripacs» 
alak tegnap este érkezett városunkba s Pal- 
lagi 46-ik sz. rendőr lakásán kopogtatott be, 
szállást kérve. Azt állította a házigazdának, ki 
készséggel adott neki szállást, hogy 28-ad ma­
gával Mihályiakéról érkeztek, hol díszelőadá­
sokkal mozdították elő hazánk kultur fejlődé­
sét. Pallagi azonban nem azért rendőr, hogy 
mindent elhitt volna a ripacs színésznek, sőt 
a m. kir. ész és tapéntat arra ösztö 
nözte. hogy jelentést tegyen a központon. A 
megejtett vizsgálat azután furcsa dolgokat ered­
ményezett. A tragikus színész művészi nevét 
megtalálták a lovott előéletüek lajstromában,

azon megjegyzéssel, hogy sipista. — Ott Elek 
ugyan mindenáron elakarta játszani a Tagadás 
szedernél, de hiába. Eltolonczolta a rendőrség 
születési helyére Győrbe, a hős szerelmes ki­
lökte büszkén a fellábát, a fejére csapta ka­
lapját s azzal hagyta el a hivatalt, hogy «Mű­
vész hazája szeles e világ» — milyen tyran- 
nusi időket élünk, mikor egy magyar művészt 
terrorizálnak missiója teljesítésében!

* Az ügyvédi kamarából. A. deb­
reczeni ügyvédi kamara Balogh Zsigmond deb­
reczeni ügyvédet, a kamara lajstromából ön­
kéntes lemondása folytán kitörölte.

* Halálozás. Fényes Imre úgy maga, 
mint gyermekei, valamint a Horváth, Fényes, 
Ráthonyi, Apagyi családok és számos távoli 
rokonok neveben is mélyen megszomorodott 
szívvel jelentik a feledbetlen testvérnek, illetve 
nagybátyoknak, néhai csokalyi Fényes 
Lázárnak, folyó 1894. évi január hó 16-án 
délután 3 órakor, életének 88-ik évében vég- 
elgyengülésben történt gyászos elhunytál. A 
boldogult hült tetemei folyó január hó 18-án 
délután 2 órakor tétettek az ev. ref. egyház 
szertartása szerint a csokalyi családi sírboltba 
örök nyugalomra. Béke lengjen porai felett!

* Kézbesithetlen áruk elárve­
rezése. A magyar kir. államvasutak üzlet- 
vezetősége tudatja az érdeklődőkkel, hogy a 
debreczeni központi vasúti állomás kiadási 
raktárában f. hó 25-én reggeli 8 órakor az 
üzletszabályzat 70-ik §-a értelmében kézbe- 
sithetlen áruk (többek közt 14 drb faragott 
kő, 11 láda, üres fadobozok, 50 zsák trágya 
fősz stb.) elárverezte!nek. Az eladandó árukra 
nézve az állomás raktári hivatala nyújt kö­
zelebbi tájékozást.

* Színház. Tegnapelőtt este közepes
számú közönség előtt »R ipp Van V i n k I e«, 
Planquelte gyönyörű zenejü operettéje adatott, 
melyben Lisbeth szerepét K. Kopácsi Ju­
liska játszotta, egyik legjobb alakításában. A 
többi szereplők, különösen F e r e n c z i nagy­
ban hozzá járultak az est sikeréhez. Tegnap 
a »Kis bab a«, Pusztay Béla énekes bohó­
zata került színre elég szép számú közönség 
előtt. A darab, melynek persze semminemű 
belbecse nincs s sok képtelenséget n utat be a 
közönségnek, ügyesen van scenirozva s az ügye­
sen felhasznált utczai élezek, a hatásosan szőtt 
bonyodalmak, helyzet komikum végig derült­
ségben tartották a pénteki közönséget. Ajánl­
juk az igazgatónak, hogy hasonló bohózatokat 
állandóan tartson fenn a műsoron leszállított 
helyárak mellett a pénteki napokon, mert mint 
a tapasztalat bizonyítja, szép számú közönsé­
get tud vele összetoUorzani. — A szereplők 
mindenike a legjobbat produkálta, igy különö­
sen jók voltak Locsarekné, Andorfi, Horváth 
Paula és Krémer. Előadás összevágó, rendezés 
kifogástalan. (Sz. Z.)

* Az ev. r.fela. leányiskola ügyé­
ben kiküldött vegyes bizottságnak a tanács­
hoz benyújtott kérvényét tegnap tárgyalta a 
jog és pénzügyi bizottság. Tudvalevőleg a vá­
rosi tanács a felsőbb leányiskola létesítése al­
kalmával 100,000 frt alapítványi összeget sza­
vazott meg az iskola javára, de daczára, hogy 
az intézet még 1891 őszén megnyílt, ez ideig 
egy fillérrel sem járult annak fentartásához. 
Most tehát azzal folyamodtak a tanácshoz, hogy 
a két évről 2012 frt 20 kr. hozzájárulással 
segélyezze s jövőre pedig bizonyos évi segély­
ben részesítse az intézetet. A jog és pénzügyi 
bizottság ajánlani fogja a tanácsnak s ezzel a 
közgyűlésnek, hogy a kért segélyt szavazza 
meg s jövőre, inig az alapítvány kamatjaiból 
nem szaporodik, egyelőre 5000 frt évi segély­
ben részesítve.

* Az országos tanítói árvaház
szervezeti szabályzatát a miniszter módosítás 
végett viszakülde a tanácsnak. A jog és pénz­
ügyi bizottság tegnapi ülésén a főügyész mó­
dosítási javaslatát fogadta el.

* Hamis vád. A kir. törvényszék ha­
mis vád büntette miatt tegnap tartott vvgtár- 
gyalásán 2 és félévi fegyházra Ítélte Klein Li- 
pót kábái toll kereskedő-házalót.

* Utóállitás. A 39-ik gyalogezred 
parancsnokságának hivatalos helyiségében 
utóállitás 'volt ma délelőtt. Előállitatott 2. 
hadköteles, kik közül 1 besoroztatott, 1 pedig 
végleg elbocsájtatott.

* A fizetéses tűzoltók körében van 
nagy öröm. A parancsnokság ugyanis tegnap 
tartott ülésén elhatározta, hogy a legénység­
nek uj ruhákat készíttet az egyesület.

* Elragadt lovak. Ma délelőtt dr. 
Fráter Imre fiatal orvos fogatával a főté­
ren a Vecsey-ház előtt a lovak elragadtak. A 
kocsiban senki sem ült, csak a bakon a ko­
csis. Őrüli vágtatással nyargaltak a főutezán a 
lovak végig, a nélkül, hogy bárki feltartóztat­
hatta volna. A kocsis leesett a bakról s a 
kocsi kerekei keresztül mentek lábán. Máshol 
is jelentékeny sérüléseket szenvedett. A tüzes 
paripákat csak a köteles-utczán tudták meg­
állítani. A kocsi összerongálódott.

* A. tűzoltó banda holnap H. Na- 
násra megy, hol közreműködik az ottani tűz­
oltó egylet tánczmulatságá'i.

* A világosság és a baktériumok 
Nem tudtuk eddig okát adni, hogy miben áll 
a világos lakásnak az ember egészségére nezve 
üdvös hatása. A legújabb észleletek felderítet­
ték a tényállást. — Abban ugyanis, hogy a 
baktériumok a világosság behatása alatt nem­
hogy szaporodnak, hanem elpusztulnak. A 
baktériumok csak a sötétségben képesek sza 
porodni. Bebizonyítottak ezt utóbb egy igen

egyszerű kísérlettel. Üvegcsészébe, melynek al­
jára fekete papírból kivágva e szót »tífusz« ra­
gasztották, a baciliusok legjobb tápláló anya­
gát : huspepton-agárt öntöttek s bennök bacil- 
'usokat tenyésztettek, aztán a napfény hatásá­
nak tették ki. A baciliusok, melyek a fekete 
betü-alak voltak, árnyékba kerültek s 24 óra 
múlva az tűnt ki, hogy ama baciliusok, me­
lyeket a napfény, világosság közvetlenül ért, 
tökéletesen elpusztultak, a sötét helyeken le­
vők pedig elszaporodtak. Sokféle baeillusnál az 
eredmény egyforma volt. Joggal lehet tehát kö­
vetkeztetni, hogy a világos lakás a baciliusok 
kevesebb, vagy épen hiányzó száma miatt 
egészségesebb.

* Debreczeni törvényszék. Tegnap 
Ítélt a kir. törvényszék Danes Sándorné szo- 
boszlói lakosnő felett, kit orgazdaság vétségé­
ért nyolez napi fogházra Ítélt.

* Sétahangverseny. A katonai zene­
kar által holnap d. u. 4 órakor a Margit-für- 
dőben rendezendő sétahangverseny műsora a 
következő: 1. Induló, Mazaliktól. 2. »Dr. Pi- 
eollo,« quadrihe Strausstól. 3. A »Don Juan« 
opera nyilán; a, Mozarttól. 4. » A korcsolyázók,« 
keringő Waldteufeltől. 5. Fantázia az »Alarczos 
bál« operából, Verditől. 6. »Reggel a hegy­
ségben,« idyll Biiccialdilól. 7. »Álmodjál éde­
sen,« keringő Eilenbergtöl. 8 »Patrouille comi- 
que,« Stanleytől. 9. Egyveleg a »Rip-R:p«-ből 
Czapektől. 10. Galopp, Fahrbachtól.

* Felnifizet esek A f. évi január 
13-ki jogász bálon felülfizettek a bal költsé­
geire Gerzon Ödönné, Farkas Tullia 100 frt. 
Dr. Wolafka Nándor, Dr. Kola János, 10—10 frt 
Az egyetem javára felül fizetek : Puky Gyula 
7 frt, Márk Endre, Kardos László, özv. He- 
gyi Mihályné, Berger Jenő, bá­
ró Jozsinczy Miklósné 5—5 frt. 
Karap Mór, Kaszanyitzky Endre, Kacskovits 
Ivánné, özv. Komlóssy Itnréné, dr. Kőrössy 
Kálmán, Jankovits Sándorné, Szabó Lajosné 
3—3 frt. Liszka Nándor, Csatth Zsigmond, Do- 
bozy Ede, Berger Henrik, T. A. Szabó Kál­
mán, Márton Kálmán, Ujfalu.-sy Endre, Füleky 
Pál, Sárváry Lőrincz, Tóth Aurél, Péchy Ta­
más, Dr. Baczoni Lajos, Dr. Szatmári Ödön 
2—2 frt. Soltész Elemér, Kovács Lajos 1 — 1 f. 
Mit ezennel köszönettel nyugtáz a rendezőség.

Egész selyem, mintázott Foulár- 
dokat (mintegy 450 különböző fajban), mé­
terenként 75 krtól 3 frt 65 krig — valamint 
fekete, fehér és színes selyemszöveteket 45 
krtól II frt 65 krig — sima, koczkás, csikós, virá­
gos, damaszolt minőségben (mintegy 240 féle 
dispositió és 2000 különböző szin és árnyalat­
ban) szállít póstabé r és vámmentesen 
a privátmegrendelők lakására Hen­
neberg G (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára 
Zürichben. Minták póstafordulóval küldetnek. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros és leve­
lezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

* Egy kuffer (kézitáska) találtatott, 
melyben fehérnemüek vannak. Tulajdonosa 
kellő igazolás mellett átveheti a III-ker. kapi­
tányságnál.

Szerdám, jan. 24-én:

KOLDUS DIÁK,
— Operette. — 

Csütörtökön, jan. 25-én:
47-ik czikk,

— Dráma. —
Pénteken jan. 26-án:

A PRIMADONNA.
— Énekes bohózat. Újdonság. -— 

Szombaton, jan. 27-én:
JÓ FAL U S I AK.

— Sardon vigjátéka. — 
Vasárnap, jan. 28-án:

VIOLA.
— Népszínmű. —

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.
január 18.

a) Hízott sertés árak : t. Magyar első rendű : 1 
Öreg nehéz (páronkint —400 klgrou felüli suiybau' 
ÍŐ'l,—49'j,— 2. Öreg közép (páronként Ü00—400 klg- 
suiybau) 48.—49'j,.— 9. fiatal nehéz ^páronkint 32b
klgrou felüli súlyban) b 51'— 4. Fisul közép vpa- 
roukint 251—320 klgr, súlyban őO.'j,—öl.— 5. Fiatal 
könnyű (páronkint 250 klgtnig terjedő súlyban) i9.50 
50.— II. Magyar szedett: . Nehéz (páronkint 280 
klgrou felüli súlyban) 48.50—49.50 7. Közép (páronkint 
220—280 kilgr, súlyban) 49.50—501, 8. Könnyű (pá­
ronként 280 klgrig terjedő súlyban) 46.----- 48 — III.
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgrou felüli suiybau) 

-----48.— 10. Közép (páronkint 250—320 klgr. súly­
ban) 47.----- 48.— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 45— 46.----- . Sertés létszám : jan. 15-ik
napján volt készlet 123,346 darab. A hiiott sertés 
tizletirányzata: vált. — jan. 17-ik napján felhajta­
tott 2002 drb jan. 14-én elszállittatott 2705 db, jan. 
18-án maradt készletben 107,324 db.

Szerkesztői üzenet.
T. M. uruak, H.-Nánás. A lapot a kívánt czim 

alatt me .indítottuk, de kérjük aztán a tudósításokat 
is, még pedig minél gyakrabban és gyorsabban.

T.-Földvárra. Sic vos, non vobis, fertis aratra 
— boves!

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelő^ szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna.

Fömunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Időjárás Az időjárási helyzet egy dél- 
nyugoti maximum megjelenése által lényegesen 
megváltozott ; a régibb keleti maximum gyen­
gülőben van és az északi depresszió kelet felé 
folytatja útját. A kontinens nyugati és északi 
részén az idő enyhe és esős, délkeleten azon­
ban száraz és fagyos idő uralkodik. Hazánk­
ban nyugatról altalános enyhülés indult meg, 
úgy, hogy erősebb fagyok csak Erdélyben ta­
pasztalhatók ; az idő egyébként ború« és a 
partvidék kivételével túlnyomóan száraz volt. 
Többnyire felit s, enyhe idó várható, helyen- 
kint csapadékkal.

TÖRVÉNYSZÉK
Az Erdélyi Híradó elleni sajtó- 

pör. Az »Erdélyi Híradó« szerkesztője, Kor- 
buly József ellen Rácz Mihály nagyváradi fő­
jegyző és hírlapíró — mint említettük — a 
nagyváradi part ajügyből kifolyólag egy támadó 
czikk miatt sajlópört indított. Az esküdtszéki 
tárgyalást jövő hó 8 án tartják meg Kolozs­
várott.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Vasárnap, jan. 21-én, itt először:

ZSUZSIKA.
— Lukácsy Sándor népszínműve. - 

Személyek:
Ardai Ida. 
Sándor E. 
Tiszainé. 
Locsarekné. 
Rózsahegyi K. 
Ferenuzi J. 
Lubrincz J. 
Cserni Berta. 
Krémer J. 
Borcsainé. 
Hevesiné. 
Hevesi G. 
Takács Jolán. 
FürsíR óz a. 

Hétfőn, jan. 22-en :

Erős Jánosné 
Eres Pál, sógora 
Zsuzsika, leánya 
Cseráginé
Cserági Feri, unokaöcscse 
Zabos Pista, szolga legény 
Csava Darka.czigány asszony 
Rózsi, unokája 
Csiicski Peti, kisbivó 
Zdzsikne 
Galogyáláné 
Kertes Máté, jegyző 
l’iczulané 
Panna, cseléd

A ltarlabttdi Tízzel végzett kúrák alatt, va 
Amint utdkura gyanánt, agy ezen viz, valamint 
»^yéb ásvány vizek használata mán : a

MlopSig
erénye*

lelenleg már általánosan van alkalmazásban. Evad.nlné
(de thermis. Carlsbadensis tractates) úgy nyilatkozik • 
,ogy a Oiesshübler savanyúkat Karlsbad dicsőségére, 

szolgál, s hogy e hely forrásainak gyógyhatasát fokozza; 
boschner ud'vari tanácsos monográfiája Giessbühlj 

sehteinróE)____________ __ |

Szabolcsmegyében, föl órá­
nyira a vasúti állomástól, egy 
2200 és 700 holdas prima bir­
tok (per 1200 □ öl) azonnal 
bérbe adandó 6, esetleg 9 évre. 
Kitűnő gazdasági épületekkel 
teljesen felszerelve és úri la­
kokkal ellátva. A birtokokon 
összesen 104 (száznégy) kát. 
hold kincstári dohány enge­
dély van. Bővebb fel világ ősit ás­
sál szolgál Levelek! Mór
tulajdonos Sényőn,u. p. Napkór.

(21) 1—6.

Énekes életkép.
Kedden jan. 23-án :

KELETI UTAZÁS.
— Vígjáték. Újdonság. —

A Kichter-fele Tinct. Oipsici comp.
Hortjony-Pain-Expeller

elnevezés alatt igen jó hírnévnek örvend.
Ezen fájdalomcsillapító bedörzsöles valamennyi 

köszvény, csúz és tagszaggatásban szenvedő egyé­
neknek íz utón legyen ajánlólag emlékezetbe hozva 
Ezen tinktura mér 25 ev óta. mint legmegbízhatóbb 
háziszer általánosan kedvelt és ennélfogva már to­
vábbi ajánlásra nem szorul.

Csekély ára. üvegenként 40 kr., 70 kr. vagy 
1 f. 20 kr. vagyontalanoknak is lehetővé teszi, ezen 
kitűnő háziszemek beszerzését Bevásárlás alkal­
mával a „Horgony-1 védjegyre üp-elendő, nehogy 
utánzatot adjanak, mert csak a vörös Horgonynyal 
ellátott üvegek valódiak. Ha a valódi Pain-ExpeUer 
helyben nem volna kapható, akkor fordul­
junk a gyártók gyógyszertárához: Siebter 
gyógyszertára „az arany oroszlánhoz11 Prá­
gában vagy Török József gyógyszerészhez 

Budapesten.

(518.) 1.



Szives tudomásul!
A jelen farsangra nagy választék­

ban érkeztek raktárra:

Báli szövetek,
színes selymek,

Franczia Yoile-ok,
Atlas, Satin és Batistok,

továbbá
legyezők, vi r á g o k, c s i p k é k,

Báli belépők.
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DERRECZEX RÓZSATÉR

Mintákat kívánatra készséggel kül­
dünk. (5.)

m

m

Hatóságilag engedélyezett

V ÉGKIÁRULÁS!
Női divatárú és Confectió (felöltő stl>.) üzletem

képezi megs ímtet miatti
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8raktárom összes árúi » folyó hó 11-től kezdve l*»al a gyári áron
®alól adatnak el. A nagyérdemű közönség b. figyelmébe ajánlva azon körülményt, hogyj] 
j~ja hatósági engedélyhez képest az összes árúk rendkívül rövid idő alatt kell, hogy 
El kiárusittassanak. Kérem becses látogatását tisztelettel

fi Báli belépők RÓTT L.
-n j nagy választékban, Debreczen, főpiacz kistemplommal szemben,

ffi rendkívüli olcsó árban. u
I Készletben vannak:
-jj Színes és fekete divatkelmék, flánellek, kazánok és divat-velezek. 'll
jj] Karton-, batiszt- és atlasz-szatinok.

Dús raktár : színes és fekete selyem kelmékben,
báli és alkalmi szövetek, báli belépek, Selyem-, berliner- és posztó-kendők,

Menyasszonyig nagy selyem kendők.
yjj Satain-, selyem- és atlasz-paplanok. Agy- és asztalterítők és mindenféle vászon árúk.
ÍÜJ Rendkívüli nagy választék:

felöltök, bundák, kerek-köpenyek, gyermek-felöltők, esőköpenyek és tavaszi kabátok. Mindenféle szörme-árük u. m: Muffok, gallérok és hij|

I MHnOR
(516)

PIRSZEN
(COAKS.)(545.)

fűtésre és kovácsok részére
házhoz szállítva ajánl a

Lípii5i^áiizn[itÍ5^a
DEBRECZEN.

Eladó föld.
I

Egy nyilas ondódi föld,
a Kádár dűlőben, eladó- 

Ertekezhetni kis-hatvan-ut- 
cza 1424 sz. a. özv. Nagy 
Gáborné úrnővel.

(23.) 1 — 3

Kerestetik!
Jó karban levő üres hor­

dók megvétel kerestetnek.
Ajánlatok csak szőllős 

gazdáktól vétetnek figye­
lembe.

Utasítást ad: lapunk ki- 
adóhivatala. 25

Temetkezési intézeti

//% : % 
■I 1.1 ;/!

ily
skJru
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DANKO MIHÁLY
dúsan berendezett

teiiieilcezési intézete
S DEBRECZEIBEIj

Kossnth-Czegléd-ntcza 2155. sz. a a gyógyszertárral szemben
Becses tudomására hozom, miszerint : a nagyérdemű közönség elis­

merő bizalmánál fogva üzletemet fokozatosan oda fejlesztettem, hogy a temet­
kezéshez megkívántaié

éiez,, ±'e és xjS-inn.ti.em-n.o jocl<X

behúzott, egyszerű és díszes koporsók
halotti kellékek, gyászkocsik, legszebb kivitelben,

a gyászoló felek igényeihez mért
elösmert tisztességes olcsó árért

szolgáltatnak ki. Főtörekvésem leend bármily verseny mellett is a szigorú 
pontosság és figyelem.

Elvállalok mindennemű temetések rendezését, helyben, mint vidéken. 
Hullaszállitást minden irányban.

Érez, mü és élővirág koszorúk előállításút szalag felírással — vagy a 
nélkül — a kor kívánalmaihoz mért olcsó árért.

Kérve a n. é. közönség pártfogó támogatását, hogy a szomorodott felek 
igényeit továbbra is méltányosan elégíthessem ki.

Debreczen, 1892. Kiváló tisztelettel:
(37.) DANKO MIHÁLY.

I
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PÜDAPE^TICZEG

ja az élelmiszerek egészségügyi szem- ftfspggy 
pontból való nemzetközi kiállításán a 

bíráló bizottságtól különös | 
megemlítéssel a

nagy íz* 
DÍSZOKLEVELET

l kapta, oly kitüntetés, melyet kívüle csak még 
egy franczia ház mutathat fel.

Kapható DEBR.ECZENBEN: Csanak Jó-
I zsef. Rickl József Zelmos, Geréby Fülöp, Lusz ig 
Károly, Leidenfrost Ármin, Szabó Zsigmond. Varga I Lajos. Kun József, Rosenthal Dániel, Partv Ferencz, 
Kohn Lajos. Fogyasztási és italadókat beszedő pol- 

j gári szövetkezet, Áron Manó és Társa, Rosszért 
János, Katz Lajos, Riesz Lipót, Babolchay Béla, 

(448.) Dömök Béla uraknál.

évfolv
Előfizetést árak 

helyben, vagy poétán küldvel
ii-ész évre . 10 frt
Félévre . . . 6 »
Negyedévre. . . 2 »
!t,-y hóra . . 1 >

Egyes esem 4 kr.

A lap szellemi részét illett mindéi 
Ítmény a szerkesztőségbe ;i-ötér l| 

bérmentve küldendő

Előfizethetni helybenj
r«!egdi K. Le;oi kőnyvkere.aedJ 
” 1 kiadóhivatalban. Főtér ie5 

alatt.

Nők az alkl
Nem Tóth Kai 

akarunk írni. A c/.i 
hogy törvényeink \\ 
adnak hölgyvilágunk^ 
tünkben.

Csupán az egvel 
az, mely némi jogot 
zelesen bizonyos mega 
hat képviselőket, térj 
képviselőt, a másik j<| 
ményben van biztos 
jog is. Személyesen 
Személyesen nem gyi 
mellett jogát, hanem 
zottja által. Most ujj 
zás e tekintetben lil 
kedik.

Az 1891. évi X 
ának második bekt 
igy szól: »A megalal 
ság kiegészíti magát 
leg hitközségben Iev( 
kisdedóvás iránt érdi 
száma azonban a ír 
szárnál meg nem ha

Ez helyes és m< 
a közügyekért lelkest

A törvény szerir 
és menedékházak iga 
testület által, a közs 
ból megvála-ztott s 
álló felügyelőbizottság 
Es ez a bizottság eg 
tagokkal. A női tagol 
viselőtestület válaszíj 
kulrán a bizottság, 
női tagokat. Kuli un 
igazgatás körül, a i 
községi közigazgatása 
tékeny szerepkör var

És ezen szerep 
lelkes magyar nők b 
kelteni. Hiszen a m 
eddig majdnem teljes^ 
ménynek népszerüsil 
gyermek védelem és 
kedniök a lelkes map 
lelkesedése ez iránvb 
össze társulás utján, n 
fényes sikerekkel jutó

A ,.10UL(7,KV
Jankói

Még hét esztendős 
el-e!tünődőm, hogy mi 
szik nekem, hogy a bet 
valami nagy hajlandóság 
ted meg nem változik, tu 
ha boldogulsz.

Valószínű, hogy ne 
hetséged sincs arra, hog 
könyvekkel való nem ki 
mint én erről meggyőző 
jobban szeretlek, se 
arra, mire való nem vág 
életedet.

Már most megrnom 
értenéd mondásom veltj 
tóm kedved és tehelsegi 
ijesztlek azzal : tanulj, . 
ben suszterinasnak adla 
elvégezvén tehetséged sa 
lezte iskolát, szelíden m 
mondom neked a követi

Fim, Jankó, látom, 
sem tehetséged a lanulá 
csületesen végezhetnéd ; 
hogy ezt nem remélbete 
adlak, fiam.

Többször megfigyel 
áll a faragásra s zsebké 
munkát végezél már. Fi 
asztalos inasnak.

Na, ne pityeregj, 
szégyenleni való. Szegye 
rek, ki ok nélkül költeii ;

Nyomatott a »Debreczena nyomdájában, Főtér Csanakház 1828.


